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1. Rollwagen

Person A (Masse mA = 74 kg) und Person B (Masse mB) stellen sich auf zwei ruhende Roll-

wägen (jeweils mit Masse mR = 1 kg), die zu Beginn des Versuchs im Abstand von d = 6,6m
voneinander platziert sind. Die Personen sind mit einem Seil verbunden und ziehen dar-

an gleichzeitig mit der Kraft FA bzw. FB. Im Moment des Zusammenstoÿes hat Person B

s = 3,6m zurückgelegt. Bestimmen Sie mB.

2. Hubarbeit

Frau Phos soll Wasser aus einem Teich zu ihren Füÿen in einen 5,0m hohen Behälter befördern.

Der ihr zur Verfügung stehende Eimer hat eine Masse von 1,0 kg und ein Fassungsvermögen

von 14,0 kg Wasser. Allerdings hat er ein Loch. Während Frau Phos den anfangs vollen Eimer

mit konstanter Geschwindigkeit v mittels einer Seilwinde senkrecht nach oben hievt, �ieÿt

Wasser mit einer konstanten Rate aus. Wenn die nötige Höhe von 5,0m erreicht ist, sind nur

noch 4,0 kg Wasser übrig.

a) Formulieren Sie einen Ausdruck für die Summe der Massen von Eimer und Wasser in

Abhängigkeit von der Höhe h über dem Teich.

b) Wieviel Arbeit muss Frau Phos für jeweils 4,0 kg Wasser verrichten, die sie in den Behäl-

ter schütten kann?

3. Astronaut

Ein Astronaut (mA = 80 kg) be�ndet sich relativ zur 20m entfernten Raumstation zunächst

in Ruhe.

a) Um zurück zur Station zu gelangen stöÿt der Astronaut einen 20 kg schweren Ausrüs-

tungsgegenstand von sich. Mit welcher Geschwindigkeit muss er den Gegenstand min-

destens von sich stoÿen um in 30 s zurückzugelangen.

b) Berechnen sie die Position s⃗(t) des Massenschwerpunkts von dem System Astronaut-

Ausrüstungsgegenstand.
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